
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA SETE DE JUNHO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos sete dias do mês de junho do ano 

de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami;  Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com a presença dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, 

Héliton de Souza, João Paulo Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar, 

realizou-se, a Décima Terceira Sessão Ordinária, da Primeira 

Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, realizando 

a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Ainda, todos de pé, é 

entoado o Hino à Olímpia. Iniciando os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

nº 5686/2021, avulso nº 78/2021, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a implantação de bueiros 

inteligentes em infraestrutura de novos loteamentos e manutenção 

e adequação nos bueiros já existentes no município da Estância 

Turística de Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5687/2021, avulso nº 80/2021, 

de autoria Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 

e à Ordem do Dia.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor 

Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  260 e 

263/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  261 e 



 

 

 

 

262/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  265 e 

266/2021, de autoria da Vereadora Alessandra Bueno.  Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  784, 

785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792 e 793/2021, de autoria do 

Vereador Héliton de Souza.  794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 

801, 802, 803 e 855/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 828, 829 e 

830/2021, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  812, 

813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822 e 823/2021, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  824, 825, 826 

e 827/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839 e 840/2021, de autoria 

do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  841, 842, 843, 844, 845, 

846, 847 e 848/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  

849, 850, 851, 852, 853 e 854/2021, de autoria do Vereador João 

Paulo Morelli.  Esgotadas as matérias constantes do Expediente, 

passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os 

Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:10) 

Sr. Presidente. (saudações.). Eu gostaria meus Parceiros 

Vereadores que compõe esta Casa meus cumprimentos. Nesta data, eu 

gostaria de estar manifestando uma matéria que eu acho de suma 

importância que é a concretização da Área Azul digital da nossa 

cidade. Até dia trinta de maio todo usuário da Área Azul que baixou 

seu aplicativo teve um bônus de dez reais para que ele possa então 

fazer o consumo desses bônus em estacionamento. É uma ferramenta 

on-line em que todas as cidades da região já tinham. Nós ainda, na 

outra gestão, fizemos a Indicação. Agora, fizemos a concretização 

dessa ferramenta. Informo a população que com esse sistema on-line 

a gente pode fracionar o tempo, ou seja, você tem uma hora; e, 

você usou trinta minutos, você tem possibilidade de resgatar esses 



 

 

 

 

trinta minutos para ser utilizado posteriormente. Então, é uma 

ferramenta muito atual e beneficia a população. Parabéns ao 

Fabrício Raimundo que se empenhou muito para implantar esse sistema 

que foi sugestão deste Vereador. Por outra, recebi telefonema que 

a Ponte do Rio Cachoerinha estava perigosa. O Fabrício foi lá e 

fez a interdição. Agora, estamos aguardando a manutenção da ponte. 

Agradeço a Secretária de Educação da Secretaria da Educação que 

esteve conosco, Vereadores, em reunião técnica com a Dalva e o 

Prefeito Fernando Cunha. Toda a Equipe da Educação do nosso 

município se empenhou para criar o projeto piloto e a plataforma 

do Aprende Brasil. Usaram duas Escolas, Maurício e a José 

Sant’Anna, para que esse projeto fosse implantado 

satisfatoriamente. Então, essa plataforma eficiente para dar 

continuidade ao aprendizado das crianças, caso haja necessidade de 

ser on-line. Mostrou-se a eficácia dessa plataforma e 

desenvolvimento. Agora é só estender as outras Escolas que vão 

fazer o aproveitamento desse material on-line. Assim, a plataforma 

do Aprende Brasil estará disponibilizada com projeto piloto 

satisfatório e eficiente para ser oferecido para toda a rede 

municipal de Educação. Muito obrigado!”  Héliton de Souza: (sem 

revisão do orador: 18:13) “Sr. Presidente. (Saudações.). Aqui 

quero agradecer a Secretária de Saúde pelos atendimentos dos 

pedidos que eu fiz a ela nesses dias. Também, agradecer ao pessoal 

da UPA, Enfermeiros e Médicos que estão trabalhando muito nessa 

Pandemia. Nesses dias, eu fiz uma visita e quero agradecer pelos 

tratamentos dessas pessoas que nesses dias passaram por lá. Muito 

obrigado! Deus abençoe vocês todos! Agradecer também ao Secretário 

de Obras e ao pessoal que fizeram limpeza da galeria na Av. 

Constitucionalista. Fizeram um bom trabalho e as pessoas daquela 

localidade agradeceu. Agradeço também ao Fabrício outro 

atendimento que foi feito na Rua Claúdia Ledesma Miessa onde 

solicitaram a construção de lombada. Não quero levar os méritos 

sozinho. O Fabrício pediu um pouquinho de calma porque são dez 

Vereadores e para atender todo mundo não é fácil. E tem também a 

Secretaria, mas na medida do possível, ele nos atendeu. Em nome da 

população estou aqui para agradecer também.  É só isso gente. Muito 



 

 

 

 

obrigado. Deus nos abençoe a todos nessa Pandemia.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:16) “Sr. 

Presidente. Saudações. Quero agradecer todas as manifestações de 

carinho quando mamãe foi acometida pelo Covid. Quero agradecer a 

Vossa Excelência Presidente pelas suas palavras e pela forma de me 

deixar mais calma porque mamãe e papai foi positivada; e, a gente 

está passando por momento difícil. O Senhor Presidente dedicou um 

pouco do seu tempo para fazer as orações para aminha família. 

Agradeço imensamente ao Senhor Presidente e a todos os Nobres que 

estiveram comigo orando e sofrendo junto porque não é fácil, mas 

agradeço a Deus por estar passando a recuperação a ele. Também 

quero agradecer a Equipe da UPA. Eu tive oportunidade de me 

orgulhar da UPA que nós temos em nossa cidade e pelo serviço 

prestado a nossa comunidade. Em nome do Doutor Victor, Diretor da 

UPA, quero agradecer a ele e que seja extensivo a todos os 

funcionários pelo atendimento e trabalho com dedicação e amor ao 

próximo que eles fazem lá. Eu fiquei lá e pude presenciar isso na 

Equipe, médicos e a recepção, enfim todos que estão lá atuando 

para que a gente consiga sofrer menos. Meu eterno agradecimento e 

gratidão enorme a esses profissionais que lutam pela vida humana. 

Em nome da Secretária Maria Cláudia quero agradecer toda a Equipe 

da Saúde por atender a todos com carinho e dedicação. Senhor 

Presidente. Inclusive estou fazendo uma Indicação a Secretária de 

Saúde para ela implantar um ponto de referência para que possa 

receber informações Pós Covid. Covid deixa sequelas depende muito 

da gravidade com que foi acometido. Eu gostaria que a Secretária 

tivesse um ponto para atender pós Covid. As pessoas receberem 

informações para que ela possa se recuperar plenamente. Senhor 

Presidente. Era o que tinha para dizer hoje. Muito obrigada pela 

oportunidade. Boa noite a todos!”  João Paulo Morelli: (sem revisão 

do orador: 18:19) “Sr. Presidente. (Saudações.). Hoje não quero 

falar sobre indicação ou Requerimentos, mas falar de um fato que 

tem me deixado preocupado e triste. No faceboock ou meios de 

comunicações colocam algumas coisas que não são tão polemicas 

assim, algumas polemicas, lendo comentários há falta de respeito 

de um com o próximo. Como as pessoas estão com os nervos à flor da 



 

 

 

 

pele e agressivas nas palavras. Num País que a gente vive com 

liberdade de ir e vir a expressão tem que ser respeitada, mesmo 

que não concorde com o que está dizendo não preciso discordar. 

Pode falar para mim que a bola é quadrada; eu não concordo, mas, 

também não discordo. Se discordar de cada cinco quatro vai partir 

para agressão física ou aos familiares, ou seja, gente. Está 

havendo falta de amor, carinho e respeito com o próximo. Sabe 

quando a pandemia vai melhorar o desemprego a desigualdade a hora 

que a gente pensar um pouco mais no próximo em conjunto realmente 

respeitando as pessoas. Aí sim, a gente tem que aprender que tudo 

na vida tem jeito, inclusive a morte. Deus é tão bondoso e 

misericordioso que a gente renasce na vida de Cristo. A gente não 

morre, apenas adia o encontro com os nossos entes queridos. 

Portanto, gente vamos ter um pouco mais de amor e carinho. Vamos 

pensar nisso aí que tudo vai ser melhor. Vocês vão ver que o Brasil 

tem jeito, o mundo tem jeito, o problema somos nós. Vamos respeitar 

o próximo os espaços e as opiniões que vamos alcançar nossos 

objetivos em conjunto; não em si próprio. Um abraço. Fiquem com 

Deus! Boa noite!”  Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

18:22) “(Saudações.). É obrigação nossa e em todos os momentos 

como Cristãos fazer orações. Cristina entrou em contato conosco. 

Falamos com as pessoas com os homens de Deus. Acredito que, todos 

em sua forma estiveram em oração pelos familiares da Cristina nossa 

amiga e nossa Vereadora Vice-Presidente. E, também, pelas pessoas 

que nesse momento estão enfermas, a oração é muito importante. 

Doutor Hélio tem uma pesquisa médica. A pessoa quando está 

internada, com qual doença acometida que for, quando ela recebe a 

oração tem uma melhora significativa. Então, é muito importante as 

pessoas estarem orando, principalmente, nesse momento de pandemia. 

Às vezes, as pessoas acham que não tem influência, mas tem até 

pesquisas falando sobre isso da importância de uma oração. Hoje, 

quero aqui agradecer a Presença da Claúdia nossa Secretária de 

Saúde. A Dalva, Secretária de Educação da Secretaria da Educação 

dentro do Projeto Retomada. Dizer que o momento é preocupante. As 

pessoas devem vacinar, mas muitas pessoas não estão procurando a 



 

 

 

 

vacinas porque esse número está sendo muito baixo. Nesse momento, 

as pessoas devem procurar para fazer imunização. No dia cinco no 

Distrito de Baguaçu fizemos nosso projeto Câmara Itinerante. Nós 

estivemos lá com três Vereadores. No próximo mês estaremos em outro 

local com mais três Vereadores e assim sucessivamente. Foi muito 

importante mantendo todo o distanciamento e mantendo todo o 

trabalho de atendimento individualizado com poucas pessoas. 

Naquele Distrito as pessoas gostaram muito do trabalho que lá foi 

feito. Então, no próximo mês estaremos fazendo em outro setor do 

município. Também dizer que em conjunto, nós os dez Vereadores, 

fizemos uma Indicação ao Prefeito do Poupatempo. Hoje, isso foi 

contemplado em Olímpia. O nosso Prefeito esteve em São Paulo 

juntamente com o Deputado Geninho e o Vice-Governador Rodrigo 

Garcia e o Governador e conseguiu um Poupatempo para o município 

de Olímpia, provavelmente, será instalado neste ano de 2021. Quando 

a Câmara trabalha todos os Vereadores unidos quem ganha com isso 

é a cidade é os munícipes e as comunidades e os Distritos. Muito 

obrigado a todos. Que Deus nos abençoe e continue guardando.”  

Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:25) “Senhor 

Presidente. (Saudações.). Parabenizo o companheiro Vereador João 

Paulo pelas palavras sobre a tolerância e essa rivalidade que não 

leva a lugar nenhum. A gente se dividir está sempre perdendo. Se 

a gente somar nós vamos estar contribuindo. Eu quero lembrar a 

todos vocês que vivemos um ano atípico com poucas chuvas e esse 

período de estiagem para lembrar as pessoas da conscientização do 

uso da água. Apesar do nosso município ser bem provido de 

abastecimento de água pelas perfurações dos poços profundos a gente 

precisa tomar cuidado porque as cidades que precisam de captação 

de água d mananciais dos rios estão correndo sérios riscos. Na 

região já tem município com racionamento de água. Nós Vereadores 

também, assim como disse o Túlio Pinheiro, Diretor do DAEMO, 

precisamos da colaboração da população de Olímpia. Assim, também 

como o nosso Presidente, eu gostaria de cumprimentar o Governador 

João Dória e ao Vice-Governador Rodrigo Garcia, Deputado Geninho 

Zuliani e nosso Prefeito Fernando Cunha pelo Poupatempo em nosso 



 

 

 

 

município. Isso vai trazer mais agilidade e integração. A gente 

vai ter mais um serviço para toda a microrregião de Olímpia que 

vai ser muito utilizado e vai agilizar muito a vida do cidadão. Em 

relação as palavras sobre a UPA e os agradecimentos às pessoas. Na 

área da Saúde continuamos com vários problemas e com muitos 

guerreiros e muita gente aí lutando incansavelmente. No início do 

ano havia muitas dúvidas sobre como as coisas iriam evoluir. A 

gente está vendo que não evolui muito bem. Volto de novo as 

palavras do João Paulo:- “As maiorias dos problemas são causados 

por nós mesmos.”. – A gente falta com nosso dever. A gente precisa 

ter mais participação. às vezes, as pessoas me perguntam. O exemplo 

que eu tenho para dizer a vocês é a respeito do Japão que está aí 

desde o início com alguma coisa em torno de doze mil casos. Uma 

população de cento e trinta milhões de habitantes com doze mil 

casos de Covid. Lá a vacinação não está tão avançada como a nossa. 

A população mais idosa. Eu acho que o diferencial é respeitar as 

leis e as regras. A gente tem que manter isso. Eu acho que aí está 

a solução de tudo. Obrigado e Boa Noite!”   

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:28) “Sr. 

Presidente. (Saudações.). Fiz Indicação Parque Canino ou Praça Pet 

para algumas Praças do município. Eu gostaria que o Prefeito 

Fernando Cunha e o Secretário Rafael analisassem com carinho um 

local específico onde os donos possam levar seus animais para fazer 

os seus exercícios em local adequado. Hoje, Projeto Bueiro 

Inteligente de minha autoria será deliberado. Dizer aos Nobres 

Vereadores do benefício que esse projeto vai trazer para o meio 

ambiente contendo os resíduos sólidos que vão para os leitos dos 

rios e córregos. Também, ajuda na prevenção da Dengue e 

Chikungunya. Vou deixar para a próxima Sessão a parte técnica desse 

projeto quando estará em primeira discussão e votação. Também, 

gostaria agradecer a receptividade das famílias do Distrito de 

Baguaçu. Sábado, estivemos lá com a Câmara Itinerante, eu José 

Kocão, João Paulo. Nós ouvimos solicitações das famílias e as 

necessidades do bairro. Gostaria de dizer que hoje estou entrando 

com Requerimento de Voto de Aplauso para os Policiais Militares 

Cabo Fábio e o Soldado Pessoa. Também para os Policiais Militares 



 

 

 

 

do Corpo de Bombeiros o Cabo Narciso, Soldado Borges e a Soldada 

Fernanda por terem salva a vida do Felipe a criança asfixiada por 

alimentos no Distrito de Baguaçu. A criança só está viva graças as 

perspicácias dos Policiais. Sr. Presidente. Eu volto no tempo da 

Liderança para falar sobre esse e outro assunto. Muito obrigado. 

Boa noite a todos.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 18:31) “Senhor Presidente Saudações. Igual ao Vereador 

Doutor Márcio Iquegami também parabenizo o discurso do Sr. Vereador 

João Paulo. Eu acho que é isso. A minha mãe sempre dizia que a 

nossa liberdade vem com a responsabilidade. Várias vezes, nesse 

momento de Pandemia falamos da prevenção para a retomada econômica, 

social e empregos. Precisamos ser responsáveis. Usar as máscaras 

e álcool gel em manter distanciamento social. Solicito a nossa 

sociedade para que possamos nos prevenir e possamos diminuir as 

filas dos hospitais, UPA e da nossa Santa Casa e nosso Sistema de 

UTI para que mais próximo possamos ter uma vida normal. Assim como 

muito bem disso o João Paulo “amando o próximo.”. A Bíblia diz que 

o amor apaga a multidão dos pecados. Então é importante que a gente 

trabalhe principalmente a prevenção. Agradecer a Comissão que está 

estudando a retomada econômica e social do município as duas 

Secretárias de Saúde e Educação. Meu ponto de vista o tema 

principal foi da prevenção que esta Casa estuda para fazer uma 

grande campanha no município levada pelos dez Vereadores mais o 

Poder Executivo Municipal com apoio das Secretarias pertinentes 

para que a gente possa estar reiterando a sociedade a importância 

da prevenção. Quando você se previne tem amor e carinho com o seu 

próximo e menos proliferar o Covid no nosso município. Muito 

obrigado. Jesus nos ilumine e ampare a todos.”  Não havendo mais 

oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das 

Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores: Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 18:34) “Sr. Presidente. Volto a esta 

Tribuna para fazer considerações principalmente sobre o meio 

ambiente. Dia 5 de Junho comemora o Dia Nacional do Meio Ambiente. 

Nós temos três politicas em andamento favorecendo o meio ambiente 

com plantio já autorizado de duzentas e trinta. E, vai ter uma 

variação de árvore, um Parque para homenagear as vítimas do Covid 



 

 

 

 

que será liderado pelo Rotary Club. Também temos projeto do Rio 

Vivo. Nós estamos aguardando apenas o clima e também a lâmina de 

água para fazer mais uma soltura de alevinos no nosso Rio Olhos 

D’água. Também a adoção de uma Praça pelo Rotaract. Eu sou 

Rotariano e a gente incentiva e eles estão quase já formatados. 

Agradecer ao prestativo Secretário Galina. Vai aqui as minhas 

homenagens e meu reconhecimento pelo seu trabalho. Doutor Márcio 

já falou e eu vou repetir. No ano passado, início do mandato do 

Deputado Geninho e Rodrigo Garcia houve situações embaraçosas 

envolvendo o município e o Governo. Naquela época, está gravado 

nesta Casa de Leis, eu já pronunciei nas redes sociais dizendo o 

seguinte: - O Geninho e o Vice-Governador nunca vão abandonar a 

cidade de Olímpia. O Ex-Deputado Rodrigo Garcia sempre teve nesta 

cidade votos expressivos. Hoje o atual Deputado Geninho não iria 

de forma alguma abandonar a cidade natal dele. Isso tem se 

demostrado nas ações. Eu apostei e ganhei. Ações que vem buscando 

verbas e conquistas ele está muito atuante em nossa cidade. Faço 

uma homenagem e acima de tudo reconhecimento de que está 

trabalhando sim e brilhantemente. Nós acompanhamos sua atuação e 

vimos que Olímpia todas as semanas temos novidades no cenário 

Estadual. Vai aqui meu reconhecimento tanto para o Vice-Governador 

que lá atras, eu disse que não abandonaria a nossa cidade, como 

também o Deputado. Está aí a prova de que isso está acontecendo. 

Já se passaram aí três anos e nós vemos Olímpia recebendo uma nova 

verba, ou uma nova obra, ou uma nova disponibilidade de governo. 

Um abraço a todos!”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão 

do orador: 18:37) “Sr. Presidente. Nós estamos solicitando do 

Prefeito Fernando Cunha e ao Secretário de Obras e Secretário de 

Zeladoria para fazer revisão da iluminação lá dos Céus. Trocar 

caixa da rede elétrica e trocar as lâmpadas para que o local fique 

bem iluminado. Há tempos que nós estamos pedindo a reforma do Céus. 

Agradecer a Senhora Dalva, Secretária de Educação, esteve presente 

na reunião de retomada e foi uma honra tê-la conosco. Já manifestei 

aqui sobre representação na área da Saúde, mas esqueci de dizer ao 

Doutor Márcio Iquegami obrigada. Ele é nossa referência na área da 

Saúde e tem sido um baluarte aí junto à pandemia. Sempre nos mantém 



 

 

 

 

mantem atualizados com todos os dados e compartilha as preocupações 

e os índices nessa luta e combate à pandemia, também pelo trabalho 

que faz com a nossa comunidade; obrigada Doutor Márcio! Quero 

cumprimentar o Deputado Geninho Zuliani e o Prefeito Fernando 

Cunha. O Poupatempo é mais uma grande conquista para Olímpia que 

vem contribuir muito com a população. Parabéns por essa conquista. 

É um trabalho conjunto Prefeito, Deputado e Vice-Governador. 

Parabéns a todos é Olímpia que ganha com isso.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:40) “Sr. Presidente. Nesse 

momento, eu volto a falar sobre o Requerimento de Voto de Aplauso 

aos Policiais envolvidos na ocorrência onde salvou a vida do Felipe 

a criança de Baguaçu. A Equipe de Bombeiro disse que a criança só 

está viva pela perspicácia da Guarnição da Equipe de Infantaria 

Cabo Fábio e Soldado Pessoa. A ocorrência:- Família chegando com 

a criança asfixiada por alimento. O Cabo Fábio e Soldado Pessoa 

percebendo a gravidade deslocaram para Olímpia e acionaram o Corpo 

de Bombeiro para vim de encontro. Cabo Fábio fez desobstrução 

sucção na boca e nariz para desentupir as vias aéreas. Momento 

que, a Viatura de Corpo de Bombeiro com sua Equipe veio ao encontro 

e assumiu a ocorrência prosseguindo as manobras que o Cabo Fábio 

e Soldado Pessoa já vinha no meio do caminho fazendo. Então, vai 

aqui meu Voto de Aplauso materializado que é um certificado, mas 

o sentimento enaltecendo os Policiais por essa dedicação e pela 

perspicácia de ver a gravidade e não ficar parado no local. Por 

outra, gostaria de deixar aqui a minha manifestação de insatisfação 

e indignação com algumas Emissoras de Televisão e alguns grupos de 

redes sociais sobre a morte ocorrida em Heliópolis do Policial 

Leandro Martins Patrocínio. Também da morte da Soldada Juliana dos 

Santos Duarte ocorrida em Paraisópolis. E, tantos outros Policiais 

Militares, Policiais Civis e Agentes de Seguranças que são mortos 

todos os dias. Eu quero dizer que vidas negras importam; sim! Somos 

todos frente a essa ação protegendo o direito de ir vir de todos. 

Só que a ação vidas negras importam sim tem que ser coletiva e tem 

que ser merecedora a todo ser humano indecentemente de crença, 

raça social ou escolha sexual. É inadmissível ver algumas emissoras 

fazerem comoção social apenas para uma meia dúzia de pele negra. 



 

 

 

 

Nós somos a favor de vidas negras importam; sim! Mas tem que ser 

justos com todos! Quando envolvem funcionários públicos da 

segurança há omissões de algumas redes de emissoras de algumas 

rádios e alguns grupos sociais que, quando não, fazem gozação 

ainda. É inadmissível com os funcionários públicos que colocam a 

sua vida para preservar a defesa da vida e a integridade física da 

pessoa humana. Tenho genro da cor da pele negra que tenho como 

filho e um carinho imenso pela sua família. O meu Assessor Sargento 

Rubens é da cor da pele negra é meu irmão e o carinho que eu tenho 

pela sua família. A Vereadora Edna sabe do carinho e do respeito 

que eu tenho pela sua pessoa e por todos os seus familiares. É 

inadmissível que algumas rádios; isso é para quem a carapuça servir 

e alguns grupos de redes sociais ficarem fazendo gozação com ser 

humano. Antes de ser um profissional da Segurança Pública, ele é 

um ser humano. Ele tem família como todos. Nós estamos juntos com 

vidas negras importam; sim, desde que, seja o mesmo peso para todos 

ser humano. Fica aqui registrado minha indignação e insatisfação 

com algumas emissoras de rede de tv, algumas rádios, 

principalmente, com alguns grupos de redes sociais tendenciosas 

denegrindo a imagem de um funcionário público. Muito obrigado; e, 

boa noite!”  A seguir, não havendo mais oradores inscritos aos 

cinco minutos regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO 

DIA.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 268/2021, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5687/2021, Avulso nº 

80/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especiais.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5687/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 



 

 

 

 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5687/2021 

aprovado em Redação Final.  Continuando os trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo turno, o Projeto 

de Lei Complementar nº 292/2021, Avulso nº 23/2021, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 212, de 

02 de outubro de 2018, que instituiu o Código Tributário Municipal 

da Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  Com a 

palavra, o Senhor Presidente informa, que nos termos do Parágrafo 

II, Inciso IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 

184 do Regimento Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, 

do voto favorável da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou 

seja, seis (06) votos dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o 

Senhor Presidente informa que o referido Projeto foi aprovado em 

primeira discussão e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária 

do dia vinte e quatro de maio de dois mil e vinte e um.  Usa da 

palavra o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

18:44) “Projeto concede desconto para quem quiser adoção. Nós já 

temos algo semelhante com relação ao plantio de árvore em nossa 

cidade. Incentiva a causa animal a adoção que é o município que 

suporta o ônus de ter que tratar e vai aumentando lá no Canil. É 

uma postura bacana do Executivo de dar uma incentivada nessas 

adoções. A população sempre quer saber. Por isso, é importante a 

gente estar falando aqui.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 



 

 

 

 

de Lei Complementar nº 292/2021 é colocado em segunda votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 205 do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto de Lei Complementar nº 292/2021 aprovado em Redação Final.  

Continuando os trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em discussão 

de segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 296/2021, Avulso 

nº 58/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a Permissão 

de Passagem de Adutora de Água para fins Balneários a título 

oneroso no Município da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa, que nos 

termos do Parágrafo II, Inciso IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica 

do Município e Artigo 184 do Regimento Interno, o Projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável da maioria 

absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos dos Edis 

presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que 

o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de 

primeiro turno na Sessão Ordinária do dia vinte e quatro de maio 

de dois mil e vinte e um.  Usam da palavra os Vereadores:  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:46) “Sr. Presidente. O 

Projeto regulamenta a passagem de adutora da água para fins 

Balneários. Quando se faz o cabeamento tem que ter uma legislação 

própria. Tem uma Empresa de Internet de Catanduva que quer fazer 

cabeamento para Olímpia e nós deparamos com esse problema de falta 

de legislação para fazer a autorização do cabeamento de internet. 

Então, isso aqui está resolvendo também esse problema de cabeamento 

de internet porque quando puxa de uma cidade para outra é preciso 

ter autorização dos dois municípios. Creio que no futuro será 

projeto para regulamentar. Muito obrigado, Sr. Presidente.”  Com 

a palavra o Senhor Presidente:  José Roberto Pimenta: (sem revisão 

do orador: 16:48) “Esse Projeto, dentro disso que o Sr. Hélio está 

falando da internet. Evidente que, aumentando a competitividade 

vai melhorar também. A gente escuta muitos turistas falando que 



 

 

 

 

não é uma internet de excelência na qualidade. Aumentando a 

competitividade, eu acredito que haverá uma melhora 

significativa.”  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei 

Complementar nº 296/2021 é colocado em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 205 do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de Lei 

Complementar nº 296/2021 aprovado em Redação Final.  Prosseguindo 

com os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami solicita, verbalmente, vista do Projeto de Lei 

Complementar nº 298/2021 para melhor estudo.  Com a palavra, o 

Senhor Presidente informa o Plenário que o requerimento está 

deferido com prazo para devolução até a próxima sexta-feira 

(07/05/2021).  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa e de Educação, Esporte e 

Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5662/2021, 

avulso nº 22/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre 

criação da Seção VIII -  Dos Incentivos Fiscais, no Título II – 

Capítulo I, da Lei nº 4.460, de 05 de junho de 2019, que institui 

a Política de Proteção de Animais Domésticos na Estância Turística 

de Olímpia e dá outras providências.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

18:51) “Sr. Presidente. Esse Projeto junco com os outros são de 

autoria do Executivo. Parabenizo a Vereadora Alessandra pela 

participação da ideia das adoções dos cães. Como disse o Vereador 

Doutor Hélio sobre a exposição da Lei anterior isso vai trazer 

muitos benefícios. Isso é uma coisa muito importante. Parabéns 

Alessandra!”  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 18:52) 

“Sr. Presidente. Esse projeto inclui na lei o direito de a pessoa 

adotar cãozinho e ter a opção de castrar ou não.”  Com a palavra 

o Senhor Presidente: José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

18:52) “A castração é facultativa. O projeto é muito bom e está 

atrelado àquele outro que nós lemos também. Parabéns pela 

iniciativa! Esses projetos são bem vindos. é terceiro setor, às 



 

 

 

 

vezes o Executivo não consegue chegar. Então tem facilidade de a 

pessoa ir lá e fazer adoção. Parabéns!”  Alessandra Bueno: (sem 

revisão do orador: 18:52) “Obrigada, Sr. Presidente. É todo mundo 

pensando na causa animal. Nós aqui somos todos os Vereadores. O 

Sr. Vereador Barrera está com um projeto legal. O Sr. Presidente 

Zé Kokão e mais alguns Vereadores também. Eu acho que a causa 

animal ficou muito a desejar. Vamos ver se no nosso mandato a gente 

tenta reforçar isso daí. Tem mais uma coisa que eu quero pedir 

ajuda de vocês que são muitas as reclamações das cuidadoras de 

animais abandonados que é a lei dos fogos de artifícios que não 

está sendo cumprida aqui na cidade. A gente vai ter que rever 

isso.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

18:53) “Vereadora Alessandra Parabéns! Cuidar dos animais faz 

parte desse trabalho de controle dos animais.  O Executivo abraça 

a causa animal ao conceder percentual de desconto as famílias e 

conta com a ajuda da população para cuidar dos animais. Com 

certeza, o projeto contribuirá com a causa animal no nosso 

município. Parabéns!  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 

18:54) “Eu tenho que agradecer ao Rafael que está fazendo excelente 

trabalho no meio ambiente cumprindo a lei de maus-tratos Isso para 

mim é uma gratificação, não só para mim, como para todas as 

cuidadoras que gosta de animais. Ele veio para realmente fazer uma 

mudança nessa causa. Está de parabéns.”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto de Lei nº 5652/2021 é colocado em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A seguir, nos 

termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 33/2021, de autoria da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5677/2021, avulso nº 64/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a criação do Distrito Industrial no Distrito de Ribeiro dos 

Santos e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão. Usam da palavra 

os Vereadores:  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:57) “Sábado, com a Câmara Itinerante estivemos em Baguaçu as 



 

 

 

 

famílias presentes em contanto com a gente agradecia a implantação 

do Distrito Industrial em Baguaçu. As pessoas já tem a sensação 

favorável de um futuro esperançoso. Projeto desse tem que ser 

elogiado. Parabéns ao Executivo. Parabéns a todos os Vereadores 

que estão juntos nesse apoio.”  João Paulo Morelli: (sem revisão 

do orador: 18:58) “Sr. Presidente. Agradeço ao Prefeito Fernando 

Cunha. Há quase dois anos esperamos que se que concretizasse. 

Agradeço ao Tarcísio, naquela época era o Secretário de 

Agricultura, hoje, é a Kislaine que está a frente disso. Estamos 

entregando o Distrito Industrial de Ribeiro dos Santos próximo a 

Rodovia Armando Salles de Oliveira. Muito em breve estaremos 

entregando também o primeiro Distrito Industrial de Baguaçu que já 

conta com pavimentação, água, esgoto e iluminação pública.  Em 

breve estaremos entregando o de Baguaçu. Se faz necessário nessa 

época tão difícil para aquecer a economia o Distrito Industrial 

para o comércio local e para os moradores é muito importante.”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:00) “Enaltecer a 

forma inteligente do projeto. Os Distritos não tem demanda 

populacional grande, mas tem demanda de busca de trabalho que fica 

na dependência do município. Com a pandemia e paralisação parcial 

da circulação dos ônibus prova essa dependência de Olímpia para se 

buscar o trabalho. Ribeiro dos Santos e Baguaçu são comunidades 

pequenas e com pequenas indústrias de confecções e outras 

atividades; conforme o Sr. Vereador João Paulo já me falou, 

possivelmente vão se instalar lá e vão dar conta de absorver essa 

demanda de busca de emprego e da dependência da cidade de Olímpia. 

Parabéns! Seja estendido a Baguaçu que tem o mesmo aspecto de 

Ribeiro dos Santos e aí fica bom. Muito inteligente os projetos.”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:01) “Sr. 

Presidente. Eu parabenizei todos os Nobres Vereadores por estarmos 

juntos aqui, mas quero enaltecer a atuação do Sargento Tarcísio, 

quando foi Secretário de Agricultura e começando esse trabalho. 

Enaltecer o Sr. Vereador João Paulo. Sinta-se elogiado pela sua 

atuação no empenho desse projeto junto ao Executivo. É isso que a 

população espera de nós Vereadores que quando tem um objetivo corre 

atrás. Eu sou testemunha viva que você é incansável na busca desses 



 

 

 

 

Distritos para Ribeiro dos Santos e Baguaçu. Parabéns!”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:02) “Sr. Presidente. Só 

completando. João Paulo foi o melhor Subprefeito que nós tivemos 

nos últimos trinta anos em Ribeiro dos Santos. É quase um 

Prefeito.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

19:02) “Sr. Presidente. Um sonho quando se sonha com a comunidade 

ele se torna realidade. Há muitos anos a gente sonha com isso, mas 

nunca saiu do papel. Parabenizo o João Paulo e o Prefeito Fernando 

Cunha que sonharam com a comunidade e fizeram realidade esse sonho 

criando o Distrito de Ribeiro dos Santos. Assim, as pessoas possam 

ter no Distrito seu local de trabalho e renda para suas casas. 

Também essa é a pretensão para o Distrito de Baguaçu. Então, 

parabéns por essa conquista para a população do Distrito de Ribeiro 

dos Santos.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

19:04) “Sr. Presidente. Quero agradecer o Prefeito Fernando Cunha 

quando ocupei a Pasta da Agricultura, Comércio e Indústria como 

Secretário e João Paulo Diretor do Distrito e unimos nossas forças 

para que viesse ser realidade a criação do Distrito Industrial. É 

interessante a forma como o Prefeito Fernando Cunha pensa a cidade 

e os Distritos. Agora, levando essa grande conquista de avanço do 

Distrito Industrial para o Distrito de Ribeiro dos Santos. Parabéns 

João Paulo. Nós sabemos quantas vezes nós nos reunimos para 

deliberar esse assunto para que hoje fosse realidade esse Distrito 

Industrial que trará um pouco mais de autonomia ao povo do Distrito 

de Ribeiro dos Santos. Se Deus abençoar já á vem também o do 

Distrito de Baguaçu. Por isso, nós também lutamos. Agora, graças 

a Deus isso vai se tornar realidade o que a gente espera dos 

Distritos Industriais com geração de rende, emprego e crescimento 

aos Distritos. Parabéns ao Prefeito Fernando Cunha, também a 

Kislaine, ao Galina e as condução dos nossos trabalhos dando esse 

fruto maravilhoso aos Distritos. Parabéns João Paulo!”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 34/2021, de autoria da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 



 

 

 

 

Lei nº 5679/2021, avulso nº 66/2021, de autoria do Executivo, que 

autoriza a alienação de novos terrenos situados nos Distritos 

Industriais e regulamenta áreas edificadas/construídas, bem como 

dispõe sobre o reparcelamento de débitos não tributários inscritos 

ou não em dívida ativa originários do Programa de Desenvolvimento 

Econômico – PDEO no âmbito do Município da Estância Turística de 

Olímpia e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 35/2021, de autoria da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5676/2021, avulso nº 63/2021, de autoria do Vereador José 

Roberto Pimenta, que institui no Calendário Cultural do Município 

de Olímpia, a Comemoração do Dia Municipal dos Atiradores do Tiro 

de Guerra.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Reassume a presidência o Vereador 

José Roberto Pimenta.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 36/2021, de autoria 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5683/2021, avulso nº 72/2021, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior, que altera os artigos 2º, 3º da Lei 

nº 2.403, de 20 de dezembro de 1994, que dispõe sobre a criação do 

programa “Adote uma Praça” e dá outras providências.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Usa da palavra o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 19:11) “O projeto é para alteração dois artigos da Lei 

2.403/1994. Na realidade, alteração feita pelo finado Vereador 

Niquinha. E, nós estamos alterando apenas a Secretaria. Com a 

criação, por esta Câmara da Secretaria de Meio Ambiente e 

Zeladoria, essa lei estava vinculada à Secretaria de Obras. Assim, 

o Projeto Adote Uma Praça tenha suporte legal e constitucional 



 

 

 

 

esteja na Pasta correta que é meio ambiente e zeladoria. É só isso 

que eu gostaria de pontuar aos meus Pares.” Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 37/2021, de autoria da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5684/2021, avulso nº 73/2021, de autoria do Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami, que institui no Calendário Cultural do 

Município de Olímpia, a Comemoração do Dia Municipal do Esporte 

Amador.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em 

primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 38/2021, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Resolução nº 282/2021, avulso nº 61/2021, 

de autoria da Mesa Diretora, que altera o Regimento Interno da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia (Resolução nº 

118/1990), a fim de modificar o horário das Sessões Legislativas.  

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Assume a presidência a Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 39/2021, de autoria 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Resolução nº 283/2021, avulso nº 70/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que cria o Projeto Câmara Legal, 

que dispõe sobre a divulgação dos trabalhos legislativos à 

população.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Usa da palavra o Vereador:  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:17) “Sr.ª. Presidente. 

Juntamente com a Comissão da Retomada esse é um Ato Institucional 

da Câmara abrangendo todos os Nobre Pares, os dez Vereadores, 

auxiliando para dar todo apoio à comunidade que nesse momento está 



 

 

 

 

precisando, de auxílio. Poderá utilizar equipamento 

disponibilizado no hall de entrada da Câmara Municipal. Sabemos 

que, outras Secretarias:- Secretaria da Agricultura, Secretaria da 

Assistência Social e Secretaria de Esporte e Turismo sempre tem 

envolvido um trabalho social de alguma forma. E, também a Câmara 

Municipal vem prestar esse serviço dentro de um projeto, dentro da 

legalidade e sempre trabalhando com o institucional.  É um projeto 

de todos os dez Vereadores para que a população, através desse 

projeto, possa usufruir dessa benfeitoria que estaremos realizando 

na nossa Câmara Municipal.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Reassume a presidência 

o Vereador José Roberto Pimenta.  Dando continuidade aos trabalhos, 

entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 550/2021, 

avulso nº 62/2021, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami, que dispõe sobre a concessão de Título “Dr. Nilton 

Roberto Martinez” Homenageando “In Memoria” a Família do Senhor 

Alexandre Seno Mathias Netto.  O Senhor Primeiro Secretário faz a 

leitura do Parecer nº 40/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  

Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 550/2021 entra em votação única, sendo 



 

 

 

 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Assume a presidência 

a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  Dando continuidade à 

Ordem do Dia, nos termos do artigo 211, parágrafo 1º, do Regimento 

Interno desta Edilidade, entra em discussão única a Moção nº 

01/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, de Apoio 

pela aprovação do texto integral do PCL 151/2015 (sem emendas) 

objetivando a regulamentação profissional do podólogo, a qual foi 

devidamente lida no Expediente da Sessão Ordinária do dia 

24/05/2021.  A moção é colocada em discussão.  Não havendo 

oradores, a Moção de Apoio nº 01/2021 é colocada em votação única, 

sendo nos termos regimentais, aprovada pela unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  Reassume a presidência o Vereador José 

Roberto Pimenta.  Dando continuidade à Ordem do Dia, nos termos do 

artigo 211, parágrafo 1º, do Regimento Interno desta Edilidade, 

entra em discussão única a Moção nº 02/2021, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho, de Apoio à aprovação da PEC nº 06/2020, 

que dá nova redação aos artigos 136 e 138, da Constituição do 

Estado de São Paulo, a qual foi devidamente lida no Expediente da 

Sessão Ordinária do dia 24/05/2021.  A moção é colocada em 

discussão.  Não havendo oradores, a Moção de Apoio nº 02/2021 é 

colocada em votação única, sendo nos termos regimentais, aprovada 

pela unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Nada mais havendo 

a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária nos termos do 

Requerimento nº 263/2021, de Sua autoria, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 

memória do Senhor Ezequiel Gonçalves da Silva.  Do que, para 

constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, 

vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

  


